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Té gjitha pyetjet jané me zgjidhje té shuméfishté, ku vetém njéra zgjidhje éshté e sakté.

Rrumbullakosni vetém njé pérgjigje té sakté! Nga 2 pikeé secila

1. Sipas Standardeve té IAB/IIA, géllimi i njé rishikimi té njé auditori t& brendshém pér
efektivitetin e sistemit té kontrollit té brendshém éshté té pércaktojé nése:
a) Sistemi po funksionon si¢ éshté menduar
b) Sistemi po funksionon né ményré efikase dhe ekonomike
c) Qéllimet dhe objektivat e organizatés jané arritur
d) Té dhénat financiare dhe operative jané té besueshme

2. Disa anétaré té menaxhmentit té larté kané pyetur nése departamenti i auditimit t& brendshém
duhet té raportojé né funksionin e ri té krijuar té kontrollit té cilésisé, si pjesé e procesit té
pérgjithshém té menaxhimit té cilésisé brenda kompanisé. Shefi ekzekutiv i auditimit (CAE) ka
rishikuar standardet e cilésisé dhe programet qé menaxheri i auditimit té cilésisé ka propozuar.
Pérgjigja e CAE ndaj menaxhmentit té larté duhet té pérfshijé:

a) Ndryshimi i standardeve té zbatueshme pér auditimin e brendshém brenda kompanisé
pér té siguruar pérputhjen me standardet e kontrollit té cilésisé.

b) Ndryshimiikérkesave té kualifikimit pér anétarét e rinj té stafit pér té pérfshiré pérvojén
e auditimit cilésor.

c) Vlerésimi i kursimit té kostos sé departamentit nga eliminimi i funksionit té auditimit
té brendshém.

d) Identifikimii aktiviteteve té pérshtatshme ndérlidhése me funksionin e auditimit cilésor
pér té siguruar koordinimin e orareve té auditimit dhe pérgjegjésive té pérgjithshme té
auditimit.

3. Njé pjesé e réndésishme e letrave té punés té auditorit do té jené konkluzionet e arritura nga
auditori né lidhje me fushén e auditimit. Né disa situata, mbikéqyrési mund té mos pajtohet me
pérfundimet dhe do t'i kérkojé stafit t&¢ auditimit té kryejé mé shumé puné. Supozojmé se pasi
té kryhet puna pasuese, stafi i auditimit dhe mbikéqyrési vazhdojné té mos pajtohen pér
pérfundimet e dokumentuara né letrat e punés té hartuar nga stafiiauditimit. Cila nga pérgjigjet
e méposhtme té departamentit té auditimit NUK do té ishte e pérshtatshme?

a) Si stafii auditimit ashtu edhe mbikéqyrési dokumentojné arsyet e tyre pér té arritur né
konkluzione té ndryshme. Mbani arsyetimin e t&€ dy paléve né dokumentet e punés.

b) Vini re mosmarréveshjen dhe mbajeni njoftimin pér mosmarréveshje dhe vijoni punén
né letrat e punés té auditimit.

c) Paragqitni té dy konkluzionet tek Shefi ekzekutiv i auditimit (CAE) pér zgjidhje. CAE
mund té zgjidhé ¢éshtjen.

d) Paraqitni té dy pérfundimet né raportin e auditimit dhe lejoni gé menaxhmenti dhe pala
e audituar té reagojné ndaj té dyve.
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4. Njeé auditor i brendshém po auditon operacionet financiare té njé organizate. Cila nga sa vijon
nuk éshté e specifikuar nga Standardet IAB/IIA pér pérfshirje né fushén e auditimit?

a)
b)
c)
d)

Rishikimi i besueshmérisé dhe integritetit t& informacionit financiar dhe operacional
Rishikimi i pajtueshmérisé me ligjet, rregulloret, politikat, procedurat dhe kontratat
Vlerésimi i efektivitetit dhe efikasitetit t& operacioneve dhe programeve

Rishikimi i procesit t&é marrjes sé vendimeve financiare

5. Cila nga pohimet e méposhtme éshté e vérteté né lidhje me koordinimin e pérpjekjeve té
auditimit té brendshém dhe té jashtém?

a)

b)

Shefi ekzekutiv i auditimit (CAE) nuk duhet t'i japé informacione pér veprime té
paligjshme njé auditori té jashtém sepse auditoréve té jashtém mund t'u kérkohet té
raportojné ¢éshtjen né Bord dhe / ose agjencité rregullatore.

Pronésia dhe konfidencialiteti i letrave té punés té auditorit té jashtém ndalojné
shqyrtimin e tyre nga auditorét e brendshém.

CAE duhet té pércaktojé gé ndjekja e duhur dhe veprimi korrigjues éshté ndérmarré nga
menaxhmenti kur kérkohet pér céshtje té diskutuara né letrén e menaxhmentit té
auditorit té jashtém.

Nése auditorét e brendshém u japin ndihmé auditoréve té jashtém né lidhje me
auditimin vjetor, puna e auditimit nuk i nénshtrohet Standardeve Ndérkombétare pér
Praktikén Profesionale té Auditimit té Brendshém.

6. Departamentiiauditimit té brendshém ka pérfunduar njé hetim mashtrimi qé zbuloi njé ndikim
negativ material té pazbuluar mé paré né pozicionin financiar dhe rezultatet e operacioneve pér
dy vjet né té cilat pasqyrat financiare jané léshuar tashmé. Shefi ekzekutiv i auditimit duhet
menjéheré té informojeé:

a)
b)
c)
d)

Firmén e auditimit té jashtém pérgjegjése pér pasqyrat financiare té prekura nga zbulimi
Agjensionet pérkatése geveritare ose rregullatorét

Menaxhmentin dhe komitetin e auditimit t€ bordit té drejtoréve.

Departamentin e kontabilitetit té brendshém i cili pérfundimisht éshté pérgjegjés pér
bérjen e shénimeve korrigjuese.
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7. Cila nga sa vijon komprometon mé sé¢ shumti pavarésiné e departamentit té auditimit té
brendshém?

a) Auditorét e brendshém shpesh hartojné procedura té rishikuara pér departamentet,
procedurat e té cilave ata i kané kritikuar né njé raport té auditimit.

b) Shefi ekzekutiv i auditimit ka pérgjegjési té raportimit té dyfishté tek ekzekutivi i larté i
tirmés dhe bordi i drejtoréve.

c) Departamenti i auditimit té brendshém dhe auditorét e jashtém té firmés angazhohen
né planifikimin e pérbashkét té mbulimit total té auditimit pér té shmangur kopjimin e
punés sé njéri-tjetrit.

d) Departamenti i auditimit t& brendshém é&shté pérfshiré né ciklin e rishikimit té
kontratave té firmés me firmat e tjera pérpara se té ekzekutohen kontratat.

8. Njé auditor i brendshém sapo ka pérfunduar njé auditim té njé sektori dhe éshté né proces té
pérgatitjes sé raportit té auditimit. Sipas Standardeve IAB/IIA, vézhgimet né raportin e
auditimit duhet té pérfshijné:

a) Deklaratat e opinionit pér shkakun e njé vézhgimi

b) Deklaratat faktike pérkatése né lidhje me dobésité e kontrollit gé u zbuluan gjaté
auditimit

c) Deklaratat e faktit dhe opinionit té zhvilluara gjaté auditimit

d) Deklarata té cilat mund té merren me ngjarje té¢ mundshme né té ardhmen qé mund té
jené té dobishme pér sektorin e audituar

9. Raportet e auditimit té brendshém duhet té pérmbajné géllimin, fushé veprimin dhe rezultatet.
Rezultatet e auditimit duhet t& pérmbajné kriteret, gjendjen, efektin dhe shkakun e gjetjes.
Shkaku mund té pérshkruhet mé sé miri si:

a) Déshmi faktike qé auditori i brendshém ka gjetur

b) Arsyen e ndryshimit midis kushteve té pritura dhe atyre aktuale
c) Rreziku ose ekspozimi pér shkak té gjendjes sé gjetur

d) Vlerésimet rezultuese té efekteve té gjetjeve.

10. Auditimi i brendshém éshté pérgjegjés pér raportimin e mashtrimit tek menaxhmenti i larté ose
bordi kur:
a) Incidenca e mashtrimit té njé shume materiale éshté vértetuar né njé siguri té arsyeshme.
b) Jané raportuar aktivitetet e dyshimta né auditimin e brendshém.
c) Transaksionet e parregullta jané identifikuar dhe jané nén hetim.
d) Shqyrtimi i té gjitha transaksioneve té dyshuara lidhur me mashtrimin ka pérfunduar.
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11. Cila nga pikat e méposhtme ka té ngjaré té pasqyrojé ndryshimet midis politikave té njé

operacioni relativisht té vogél dhe relativisht té madh té auditimit té brendshém? Politikat pér
operacionin e madh duhet:

a)
b)
c)
d)

Pércaktojné géllimin dhe statusin e auditimit té brendshém
Pérmbajné autoritetin pér té kryer auditime

Té jeté specifik pér sa i pérket aktiviteteve qé duhen ndjekur
Té pérmbajné detaje té konsiderueshme

12. Po krijohet njé komitet auditimi i bordit té drejtoréve té njé korporate. Cila nga sa vijon
normalisht do té ishte pérgjegijési e komitetit?

a)
b)
c)
d)

Miratimi i emérimit dhe largimit té kryeshefit té auditimit

Hartimi i orarit vjetor té auditimit té brendshém

Miratimi i programeve té kontrollit té brendshém

Pércaktimi i gjetjeve té pérshtatshme pér raporte specifike té auditimit t& brendshém

13. Cila nga sa vijon NUK pérshkruan njérén nga funksionet kryesore té letrave té punés té

auditimit?

a)
b)
c)
d)

Lehtéson vlerésimet e paléve té treta.

Ndihmon né planifikimin, performancén dhe rishikimin e angazhimit.
Ofron mbéshtetjen kryesore pér rezultatet e angazhimit.

Ndihmon né zhvillimin profesional té stafit té auditimit.

14. Ju jeni transferuar nga departamenti i thesarit né departamentin e auditimit t& brendshém té sé¢
njéjtés kompani muajin e kaluar. Zyrtari kryesor financiar i kompanisé ka sugjeruar qé
meqenése keni njohuri té konsiderueshme né kété fushé, do té ishte njé ide e miré gé ju té filloni
menjéheré njé auditim té departamentit té thesarit. Né kété rrethané ju duhet:

a)
b)

0
d)

Pranoni angazhimin e auditimit dhe filloni menjéheré punén

Diskutoni nevojén pér njé auditim té tillé me ish-eprorin tuaj né departamentin e
thesarit.

Sugjeroni qé auditimi té béhet nga njé anétar tjetér i stafit té auditimit té brendshém
Oferta pér té pérgatitur njé program auditimi por sugjeroni gé intervistat me ish-
bashképunétorét tuaj té béhen nga anétarét e tjeré té stafit té auditimit té brendshém

15. Kodi i etikés i njé organizate profesionale pércakton:

ROREARSRC)

Standarde té gjera té sjelljes pér anétarét e organizatés

Detajet organizative té organit drejtues té profesionit

Njé listé té veprimtarive té paligjshme qé u pérshkruhen anétaréve té profesionit
Kriteret me té cilat vlerésohet dhe matet performanca e veprimtarive profesionale
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16. Shefi ekzekutiv i auditimit (CAE) planifikon té takohet me auditorin e pavarur té jashtém pér té

diskutuar pérpjekjet e pérbashkéta né lidhje me njé auditim té ardhshém té planit té pensionit

té kompanisé. Auditori i jashtém i pavarur ka kryer té gjitha punét e auditimit né kété fushé né
té kaluarén. Qéllimi i CAE éshteé:

a)

b)

c)

Pércaktoj nése puna e auditimit né kété fushé nuk mund té kryhet ekskluzivisht nga
auditimi i brendshém.

Koordinimi i auditimit t& pensioneve né ményré qé té pérmbushet fusha e punés dhe té
mos kopjoj punén e auditorit té pavarur té jashtém.

Té konstatoj se cilat salldo té llogarisé jané testuar nga auditori i pavarur i jashtém né
ményré qé auditimi i brendshém té mund té testojé kontrollet e brendshme pér té
pércaktuar besueshmériné e kétyre balancave.

Pércaktoj nése teknikat, metodat dhe terminologjia e auditimit té auditorit té jashtém té
pavarur duhet té pérdoren nga auditimi i brendshém né kété fushé pér té gené né
pérputhje me punén e kaluar té auditimit ose pér té pérdorur teknika né pérputhje me
auditorét e tjeré té brendshém.

17. Cila nga sa vijon dallon shérbimet e sigurimit nga shérbimet e konsulencés?

a) Pronarii procesit
b) Auditori i brendshém
c) Pérdoruesi
d) Klienti i angazhimit
18. Rreziku rezidual (rreziku i mbetur) llogaritet si cila nga sa vijon?
a) Rreziget e njohura minus rreziqge té panjohura
b) Rreziget faktike minus rreziget e mundshme
c) Rreziget e mundshme minus rreziget e mundshme
d) Rreziget e mundshme minus rreziget e mbuluara
19. Plani i veprimtarisé sé auditimit té brendshém do té pérgendrohet né cilén nga fushat e
méposhtme?
a) Aty ku ndryshimi midis rrezikut aktual dhe rrezikut té biznesit ésht¢ i madh.
b) Aty ku ndryshimi midis rrezikut té planifikuar dhe rrezikut té performancés éshté i
madh.
c) Aty ku ndryshimi midis rrezikut absolut dhe rrezikut relativ éshté i madh.
d) Aty ku ndryshimi midis rrezikut té vetvetishém dhe rrezikut t&€ mbetur (rezidual) éshté

i madh.
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20.

21.

22.

23.

24,

Regjistrat e rrezigeve pérshkruajné lidhje direkte midis cilave nga sa vijon?
a) Pranimiirrezikut dhe shmangia e rrezikut
b) Kategorité e rrezikut dhe aspektet e rrezikut
c) Caktimi i rrezikut dhe shpérndarja e rrezikut
d) Kufizimi i rrezikut dhe rreziku i pérhapjes

Karta e komenteve e mbushur nga njé klient né njé restorant éshté njé pajisje kontrolli e pérdorur
nga menaxhmenti pér té pérmirésuar nivelin e shérbimit dhe cilésiné e ushqimit. Kontrollet e
keétij lloji klasifikohen si:

a) Kontrollet paraprake

b) Kontrollet drejtuese

c) Kontrollet e njékohshme

d) Kontrollet reaguese (feedback)

Sipas raportit t&€ COSO, sekuenca e sakté éshté
a) Rreziget, objektivat, veprimet
b) Veprimet, objektivat, rreziqet
c) Objektivat, rreziget, veprimet

d) Objektivat, veprimet, rreziget

Menaxhmenti i korporatés ka njé rol né mirémbajtjen e kontrollit té brendshém. Né fakt,
menaxhmenti nganjéheré éshté njé kontroll. Cila nga sa vijon pérfshin funksionet menaxheriale
si njé pajisje kontrolli?

a) Mbikéqyrja e punonjésve
b) Pérdorimii manuali té politikave té korporatave
c) Mirémbajtja e departamentit té kontrollit té cilésisé

d) Auditimi i brendshém

“Treguesit e pranisé¢” jané kushte gé tregojné se ka njé mundési mé té larté t& ndodhjes sé
mashtrimeve. Cili nga elementet e méposhtme nuk do té konsiderohet njé tregues i till&?

a) Menaxhmenti ka deleguar ndaj vartésve autoritetin pér té béré blerje deri né njé kufi té
caktuar té vlerés monetare.

b) Njé individ ka mbajtur té njéjtén puné té pagesave me para té gatshme pér njé periudhé
té gjaté kohore pa rotacion népér detyra té tjera.

c) Njé individ i cili éshté pérgjegjés pér letrat me vleré qé mbahen pér géllime tregtimi,
éshté pérgjegjés edhe pér bérjen e blerjeve, edhe pér regjistrimin e blerjeve né fjalé né
librat kontabél, edhe pér raportimin e té gjitha mospérputhjeve ose fitimeve ose
humbjeve ndaj menaxhmentit té larté.

d) Caktimii pérgjegjésive qé ka departamenti i llogarive té arkétueshme nuk éshté béré né
ményré té qarte.
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25.

26.

Ka ndodhur njé mashtrim né njé¢ kompani me madhési té moderuar kur népunésit té
kontabilitetit i" u delegua shumé pérgjegjési. Gjaté vitit, kompania ndérroi furnizimin e njé
shérbimi tek njé shités i ri. Punonjésja e kontabilitetit vazhdoi té paraqiste fatura mashtruese nga
furnizuesi i vjetér. Pér shkak se kontraktimi pér shérbime dhe aprovimi i faturave té furnizuesve
i ishte deleguar népunésit, ishte e mundur gé ajo té vazhdonte faturimet nga furnizuesi i vjetér
dhe té depozitonte me posté cekun e mévonshém, pér té cilin ajo ishte pérgjegjése, né njé llogari
té re qé ajo hapi me emrin té furnizuesit té vjetér. Népunési u konsiderua njé punonjés i
shkélqyeshém dhe “u dha pérgjegjésia e shtuar pér pérgatitjen e buxheteve té departamentit. Kjo
pérgjegjési e shtuar i lejoi asaj qé né té vérteté té buxhetojé pér shumén e pagesave mashtruese.
Testet analitike mund té jené té dobishme né zbulimin e mashtrimeve.
Cila nga procedurat e méposhtme analitike ka té ngjaré té keté sinjalizuar ekzistencén e
mashtrimit?

a) Prodhimi aktual me prodhimin e periudhés paraprake

b) Shpenzimet aktuale té shérbimit dhe shpenzimet e periudhés paraardhése

c) Buxheti né shpenzimet aktuale té shérbimit

d) Kostoja e kompanisé sé€ mallrave té shitura né industriné e kostos sé mallrave té shitura

Standardet IAB/IIA kérkojné qé auditorét e brendshém té kené njohuri né lidhje me faktorét
(“treguesit e pranisé”) qé kané déshmuar se shogérohen me mashtrim nga menaxhmenti. Cili
nga faktorét e méposhtém né pérgjithési NUK ka gené i lidhur me mashtrimet e menaxhmentit?

a) Sistemet e shpérblimeve té bazuara né performancén bujare

b) Njé menaxhim dominues

c) Krahasimi i rregullt i rezultateve aktuale me buxhetet

d) Preokupimii menaxhimentit me rritjen e performancés financiare

27. Njé sistem adekuat i kontrolleve t&é brendshme ka shumé té ngjaré té zbulojé njé parregullsi té

kryer nga njé:
a) Grupii punonjésve né bashképunim
b) Punonjés i vetém
c) Grupi i menaxheréve né bashképunim
d) Menaxher i vetém



Té gjitha pyetjet jané me zgjidhje té shuméfishté, ku vetém njéra zgjidhje éshté e sakté.

Rrumbullakosni vetém njé pérgjigje té sakté! Nga 2 pikeé secila

28. Monitorimi éshté njé komponent i réndésishém i kontrollit té brendshém. Cila nga pikat e
méposhtme nuk do té ishte njé shembull i monitorimit?

a)

Menaxhmenti krahason rregullisht performancén e divizionit me buxhetet pér
divizionin

Menaxhimi i pérpunimit té t& dhénave gjeneron rregullisht raporte té pérjashtimit pér
transaksione té pazakonta ose véllime té transaksioneve dhe me pas heton pér shkaget
Menaxhimi i pérpunimit té té¢ dhénave rregullisht rregullon totalet e kontrollit té serisé
pér artikujt e pérpunuar me kontrollet e serisé pér artikujt e dorézuar.

Menaxhmenti ka kérkuar nga auditimi i brendshém té kryejé auditime té rregullta té
strukturés sé kontrollit mbi pérpunimin e parave té gatshme.

29. Njé auditor po heton punén e njé divizioni me njé rritje jashtézakonisht té madhe té shitjeve,

marzhit bruto dhe fitimit. Supozojmé se analiza tregon shitje jashtézakonisht té larta dhe

diferencé bruto gjaté muajve néntor dhe dhjetor dhe auditori déshiron té hetojé mé tej. Cila nga

procedurat e méposhtme té auditimit do té ishte mé efektive pér té analizuar nése shitjet
mashtruese mund té jené regjistruar?

Merrni njé mostér té dokumenteve té transportit dhe kérkoni faturén e shitjeve té
lidhura, duke u siguruar se té gjitha artikujt ishin faturuar si¢ duhet.

Konfirmoni llogarité e arkétueshme me klienté té¢ médhen;.

Kryeni njé rishikim analitik duke krahasuar shitjet dhe marzhin bruto me 10 muaijt e
kaluar dhe muajin e paré té vitit pasardhés.

Pérdorni teknikat e analizés sé regresionit pér dhjeté muajt e paré pér té vlerésuar shitjet
dhe koston e mallrave té shitura pér dy muaijt e fundit.

30. Menaxhmenti i njé organizate jofitimprurése ka monitoruar shpenzimet dhe éshté i shqetésuar

sepse pagesat pér disa shités duket se jané jashtézakonisht té larta. Shumica e blerjeve béhen

pérmes funksionit té blerjes, i cili éshté i organizuar rreth tre blerésve, secili me zona té

pércaktuara blerjeje. Agjentét e blerjes vendosin urdhératé e blerjes dhe marrin kopje té

raporteve té pranimit pér té siguruar qé mallrat jané pranuar. Ata rishikojné raportet dhe i

krahasojné ato me urdhrat e blerjes pérpara se t'i dérgojné artikujt né llogarité e pagueshme me

miratimin e tyre pér pagesé. Té gjitha faturat e furnitoréve dérgohen drejtpérdrejt né llogarité e

pagueshme edhe pse marrja e raporteve sé pari kalon pérmes agjentéve té blerjes. Organizata
ka njé politiké pér té kérkuar tri oferta pér té gjitha blerjet qé tejkalojné €10,000. Cila nga
deklaratat e méposhtme né lidhje me pérgjegjésiné e auditorit té brendshém pér zbulimin e
mashtrimit né mjedisin e pérshkruar né skenarin e mésipérm NUK éshté i sakté? Auditori duhet:

a)
b)

Zbuloj mashtrimin nése “treguesit e pranisé” jané té pranishém né mjedis.

Kené njohuri té mjaftueshme pér té identifikuar sakté treguesit q¢ mashtrimi mund té
jeté kryer.

Identifikoj dobésité e kontrollit ¢ mund té lejojné t& ndodhé mashtrimi.

Vlerésoj treguesit e mashtrimit mjaftueshém pér té pércaktuar nése duhet té zhvillohet
njé hetim mashtrimi.
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31. Cila nga politikat e méposhtme ka té ngjaré té rezultojé né njé mjedis té favorshém pér shfagjen
e mashtrimit?

Kontributi né pérgatitjes sé buxhetit nga punonjésit qé jané pérgjegjés pér pérmbushjen
e buxhetit

Synime té paarsyeshme té shitjes dhe prodhimit

Njé proces i punésimit qé shpesh rezulton né refuzimin e aplikantéve té trajnuar né
ményré adekuate

Aplikimi i disa kontrolleve kontab&l mbi bazén e njé mostre.

32. Menaxhmenti i njé banke dyshon se njé zyrtar i kredive kohéve té fundit krijonte kredi pér
kompani fiktive, ka arkétuar shumat e kredive né llogariné personale, dhe duke 1éné késhtu
kredité si té papaguara né kohé. Disa fakte pérkatése né lidhje me zyrtarin e kredisé pérfshijné:

Njé standard i larté jetese, i shpjeguar si rezultat i investimeve té shéndosha dhe mos marrjes
sé pushimeve.

Njé veturé e shtrenjté personale e marré pérmes kontakteve té biznesit.

Faturat e benzinés dhe té riparimit té paraqitura pér njé makiné té caktuar té kompanisé qé
jané mé té larta se mesatarja e kompanisé (regjistrat e kilometrazhit u dorézuan né baza
tremujore).

Potencoi se bezdiset me pyetjet e auditoréve.

Mashtrimi i mésipérm ka té ngjaré té zbulohet nga:

a)
b)
c)
d)

Analizat e numrit té kredive té béra nga secili zyrtar kredie.

Analiza e véllimit té pérgjithshém té kredive né shuma monetare nga zyrtari i kredisé.
Auditimet e jashtme ose té brendshme té dosjeve té kredisé.

Rekonsilimi i gjithsej kredive t& mbetura me bilancin e librit té pérgjithshém.

33. Cila nga sa vijon mund té konsiderohet njé “tregues i pranisé” qé tregon mashtrim t&€ mundshém
né njé kompani té madhe prodhuese me disa filiale?

a)
b)

0

d)

Ekzistenca e njé filiali financiar.
Njé regjistrim i qéndrueshém i kthimit mbi mesataren e investimit pér té gjitha filialet.
Transaksionet komplekse té shitjeve dhe transferimet e fondeve midis kompanive té

lidhur.
Pérdorimi i llogarive bankare té vecanta pér listat e pagave nga secila degg.

34. Né njé kérkesé pér marrjen e mostrave, grupi i artikujve pér té cilét auditori déshiron té vlerésojé
disa karakteristika quhet:

a)
b)
c)
d)

Populacion

Atributi i interesit

Mostér

Njésia e marrjes sé mostrave
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35. Njé auditor pérgatiti njé letér pune qé pérbéhej nga njé listé e emrave té punonjésve dhe
numrave té identifikimit, si dhe deklaratén e méposhtme: Duke pérputhur numrat e rastit me
numrat e identifikimit té punonjésve, u zgjodhén 40 dosje té personelit t& punonjésve pér té
verifikuar se dosjet pérmbajné té gjitha dokumentet e kérkuara nga politika e kompanisé. Asnjé
pérjashtim nuk u vérejt. Auditori nuk ka vendosur shenja shénjuese né kété letér pune.

Cila nga ndryshimet e méposhtme do té pérmirésonte mé sé shumti letrat e punés té auditorit?
a) Pérdorimi i shenjave shénjuese pér té treguar se ¢cdo dosje ishte kontrolluar.
b) Hegja e emrave té punonjésve pér t&é mbrojtur konfidencialitetin e tyre
c) Arsyetimi pér madhésiné e mostrés
d) Lista e dokumenteve aktuale té kontrolluara pér secilin punonjés

36. Devijimi standard i njé mostre zakonisht zvogélohet me:
a) Njeé rénie né madhésiné e mostrés
b) Pérdorimin e shtresimit
c) Njé rritje né saktésiné e déshiruar
d) Njé rritje né nivelin e besimit

37. Sa heré gé njé auditor i brendshém nxjerr njé pérfundim né bazé té déshmive té marra nga njé
mostér, krijohet njé rrezik shtesé - rreziku i marrjes sé mostrave. Njé shembull i rrezikut té
marrjes sé mostrave éshteé:

a) Projektimi i rezultateve té mostrimit pértej popullatés sé testuar

b) Pérdorimi i njé procedure té gabuar té auditimit me njé mostér

c) Zbatimi i gabuar i njé procedure auditimi né mostrén e té dhénave
d) Hartimi i njé pérfundimi té€ gabuar nga té dhénat e mostrés

38. Njé nivel besimi prej 90% do té thoté qé:
a) Shkalla e pritjes sé gabimit éshté e barabarté me 10%.
b) Vlerésimi i pikés sé marré éshté brenda 10% té vlerés sé vérteté té popullsisé.
c) Ekzistojné 90 mundési nga 100 gé rezultatet e mostrés nuk do té ndryshojné nga
karakteristikat e vérteta té popullatés pér mé shumé se njé sasi e specifikuar
d) Kérkohet njé madhési mé e madhe e mostrés sesa nése niveli i déshiruar i besimit ishte
i barabarté me 95%.
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39.

40.

41.

42.

Auditimi i brendshém po kryen njé auditim operativ té aktiviteteve té dhomés sé postés sé
organizatés pér té pércaktuar nése pérdorimi i shérbimit té postés ekspres éshté i kufizuar né
raste t&¢ domosdoshme. Pér té provuar efektivitetin e kostos, auditori zgjedh 100 transaksionet
mé té fundit me posté ekspres pér rishikim. Kufizimi kryesor i njé teknike té tillé té marrjes sé
mostrave éshté se:
a) Nuk lejon njé pérgjithésim statistikor né lidhje me té gjitha transaksionet e postave té
shprehura.
b) Rezultatonné njé madhési t& mostrés qé éshté shumé e voggl pér té projektuar gjithé
popullatén.
¢) Nuk i vleréson kontrollet ekzistuese né kété fushé.
d) Nuk pérshkruan popullsiné nga e cila éshté térhequr.

Njé agjencion i makinave me qira ka degé té vendosura né té gjithé botén, gé jané né thelb
pérfagésime né shkallé té vogél té té gjithé popullatés. Cila éshté metoda e duhur e marrjes sé
mostrave pér pércaktimin e té ardhurave mesatare neto pér automjet né inventar?

a) Mostrimi i shtresuar

b) Mostrimi i grupimeve

¢) Mostrimi i atributeve

d) Mostrimi sistematik

Né marrjen e njé mostre me géllim té arritjes sé njé pérfundimi pér popullsiné nga e cila éshté
marré mostra, auditori i brendshém:

a) Mund té pércaktojé statistikisht rezultatet e mostrés vetém nése mostra éshté zgjedhur
né ményreé té tille qé cdo artikull i popullatés té keté njé probabilitet té barabarté ose té
njohur té pérzgjedhjes.

b) Duhet té pérdoré mostrimin gjykues dhe té pérqendrohet né ¢éshtjet me rrezik té larté.

¢) Nuk mund té pérdor procedurat e marrjes sé mostrave té rastit, pérveg nése artikujt qé
duhet té merren me mostér jané né dispozicion né formén elektronike té lexueshme

d) Zakonisht do té pérdoré marrjen e mostrave té rastit me zévendésimin.

Njé auditor déshiron té ekzaminojé 200 fatura té shitjeve nga njé populacion prej 5,000 faturash
té léshuara gjaté vitit té kaluar. Pranimet kané numra serik té paracaktuar dhe jané rregulluar
né rendin kronologjik (dhe késhtu numrin serial). Auditori zgjedh rastésisht njé faturé nga 25
faturat e para dhe mé pas zgjedh ¢do faturé té njézet e pesté pas késaj. Procedura e marrjes sé
mostrave e pérshkruar kétu quhet:

a) Mostrimi sistematik i rastésishém

b) Mostra e njésisé monetare

c) Mostrimi i intervalit gjykues

d) Mostrimi i variablave
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43. Njé testim auditimi pér té vértetuar se njé kompani éshté né pérputhje me kérkesat e té drejtave
té softuerit éshté:

a)
b)

0
d)

Rishikimi i politikave té korporatés mbi té drejtat e autorit

Krahasimi i programit né njé mostér té mikrokompjuteréve me dokumentacionin e
blerjes

Inventarizimi i té gjithé softveréve qé jané duke u ekzekutuar né mikrokompjuterét
Shqyrtimi i procesverbalit té komitetit drejtues té sistemit té menaxhimit té
informacionit ose njé organi té ngjashém

44. Pér té testuar se té gjitha dérgesat e inventarit u faturohen klientéve, njé auditor do té krahasojé
cilat té dhéna té gjeneruara nga kompjuteri:

a)
b)
c)
d)

Azhurnimin e librit té llogarive té arkétueshme me faturat e shitje
Regjistrimet e transportit me fatura e shitjeve

Regjistrimet e transportit me porosi origjinale té klientit
Regjistrimet e transportit me limitet e kredisé sé klientit

45. Ményra mé bindés pér té vlerésuar kontrollin e cilésisé sé prodhimit éshté:

a)
b)
c)
d)

Vlerésoni numrin dhe arsyet e rregullimeve té shitjeve.
Analizoni variancat e efikasitetit t& punés.

Analizoni variancat e efikasitetit té¢ materialeve.
Vlerésoni pérzierjen e prodhimit / inventarit / shitjes

46. Vézhgimi konsiderohet njé proceduré e besueshme e auditimit por éshté e kufizuar né dobiné e
tij. Sidoqofté, pérdoret né njé numér situatash té ndryshme té auditimit. Cila nga pohimet e
méposhtme éshté e vérteté né lidhje me vézhgimin si njé teknikeé té auditimit?

Eshté¢ metodologjia mé e efektshme e auditimit pér té pérdorur né plotésimin e
pyetésoréve té kontrollit té brendshém.

Eshté metodologjia mé bindése pér té mésuar se si pérpunohen me té vérteté
transaksionet gjaté periudhés nén auditim.

Rralléheré éshté e mjaftueshme pér té marré siguri té arsyeshme pér ¢do pohim té
auditimit pérveg ekzistencés.

Eshté teknika mé bindése e auditimit pér té pércaktuar nése ka ndodhur mashtrimi.
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47.Ju jeni njé auditor i brendshém, kompania e té cilit éshté né proces té blerjes sé njé kompanie

tjetér. Ju éshté kérkuar qé té verifikoni qé paraté e gatshme pér kompaniné qé éshté bleré jané
deklaruar si¢ duhet. Teknika e auditimit qé do té japé déshmi mé bindése éshté:

a)
b)
c)
d)

Ekzaminimi i llogarisé sé mbledhjes sé kompanisé.

Intervisté me thesarin e kompanisé dhe menaxherin e parave.

Pérgatitja dhe rishikimi i kérkesave standarde té konfirmimit té bankave.

Llogaritjet analitike qé krahasojné paraté e gatshme né banké me periudhat e
méparshme té kontabilitetit.

48. Déshmit e auditimit pérshkruhen mé sé miri si:

a)

Té dhénat e planifikimit paraprak dhe anketave, programin e auditimit dhe rezultatet e
punés né terren.

Informacioni i dokumentuar nga auditorét dhe i marré pérmes kushteve té vézhgimit,
intervistimit té njerézve dhe ekzaminimit té regjistrave.

Njé fakt i ndérmjetém, ose njé grup fakteve, nga té cilat auditori mund té konkludojé
drejtésiné e njé pohimi qé po auditohet.

Dokumentim i detajuar pér sistemet qé nuk arrijné objektivat e déshiruar, veprimet qé
jané ndérmarré né ményré jo té duhur, dhe veprimet qé duhej té ishin ndérmarré por
nuk ishin ndérmarré.

49. Procedurat analitike né té cilat pasqyrat financiare aktuale jané krahasuar me buxhetet ose

pasqyrat e méparshme kané pér géllim kryesisht té pércaktojné:

a)
b)
c)
d)

Pérshtatshmériné e deklarimit té pasqyrave financiare.
Ekzistencén e gabimeve ose mosveprimeve specifike.
Arsyeshmériné e pérgjithshme té pérmbajtjes s€ deklaratés.
Pérdorimi i njé date té gabuar pér pohimin e prerjes.

50. Cila nga sa vijon éshté njé shembull i déshmive/evidencave juridike?

a)
b)
c)
d)

Déshmité subjektive
Déshmité objektive
Déshmité direkte
Déshmité indirekte



